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A. Materiál: 

 

B. Návrh na uznesenie: 
 

Mestské zastupiteľstvo v Ružomberku: 

I. berie na vedomie správu o kontrole stavu vybavovania sťažností a petícií v podmienkach 
samosprávy Mesta Ružomberok za rok 2018. 

 

C. Dôvodová správa 

Správu o kontrole stavu vybavovania sťažností a petícií samosprávou Mesta Ružomberok za 
rok 2018 predkladám na základe § 21 Zásad vybavovania sťažností a petícií v podmienkach 
Mesta Ružomberok v súlade s § 18d ods. 1 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení 
v znení neskorších predpisov. 
 
 

Materiál č. 

07 
Bod rokovania 

Správa o kontrole stavu vybavovania sťažností a petícií 
v podmienkach samosprávy Mesta Ružomberok za rok 2018 

Dátum rokovania MsZ  27.02.2019 

Predložené poslancom MsZ  20.02.2019 

Predkladateľ 
Ing. Vladimír Trnovský, 
hlavný kontrolór mesta 

Spravodajca 
Ing. Vladimír Trnovský, 
hlavný kontrolór mesta 

Na základe 
Zásad vybavovania sťažností a petícií v podmienkach Mesta 
Ružomberok (Akt MsZ č. 0005) 

Prizvaný  

Stanovisko komisií  

Zoznam príloh  
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Správa o kontrole stavu vybavovania sťažností a petícií 
v podmienkach samosprávy Mesta Ružomberok za rok 2018 

 
 Podľa § 21 Zásad vybavovania sťažností a petícií v podmienkach Mesta Ružomberok (ďalej len 
„zásad“), ktorým sa uplatňujú na území mesta ustanovenia zákona č. 9/2010 Z. z. o sťažnostiach 
v z. n. p. a zákona č. 85/1990 Zb. o petičnom práve v z. n. p., podávam správu o kontrole stavu 
vybavovania sťažností a petícií v podmienkach samosprávy Mesta Ružomberok. Správa sa týka 
sťažností a petícií za rok 2018, ktoré sú evidované v útvare hlavného kontrolóra mesta. 
 
 Podľa príslušných ustanovení zásad je vedená centrálna evidencia sťažností a petícií útvarom 
hlavného kontrolóra. Evidencia obsahuje všetky údaje predpísané príslušnými právnymi predpismi. 
Na zaregistrovanie do centrálnej evidencie sú predkladané sťažnosti a petície z podateľne MsÚ 
prostredníctvom prednostu, alebo primátora. Po zaregistrovaní do centrálnej evidencie sťažností 
určí prednosta MsÚ osobu vo svojej riadiacej pôsobnosti, ktorá vykoná prešetrenie sťažnosti, pokiaľ 
takéto prešetrenie nevykoná sám. 
 
 Predmetom kontroly zo strany ÚHK bola kontrola dodržiavania a uplatňovania zákona 
č. 9/2010 Z. z. o sťažnostiach v z. n. p. a príslušných zásad. Kontrola sa týkala vedenia evidencie 
sťažností a vykonávania registrácie došlých sťažností, preverenia, či sa dodržuje postup pri 
prešetrovaní a vybavovaní sťažností stanovený zákonom a príslušnými zásadami z hľadiska 
príslušnosti osôb na vybavenie, zákonných lehôt atď. 
 
 V oblasti kontroly vybavovania petícií sa postupovalo analogicky, pričom predmetom kontroly 
bolo dodržiavanie a uplatňovanie zákona č. 85/1990 Zb. o petičnom práve v z. n. p. 
 
 Prehľad o počte a stave vybavovania sťažností a petícií je uvedený v nasledovnej tabuľke: 
 

Stav vybavovania sťažností a petícií  

ROK 2017 2018 

Celkový počet sťažností 11 11 

Z toho: anonym nepreverený-odložená sťažnosť 0 0 

              sťažnosť postúpená - nepreverovaná 1 1 

              sťažnosť vrátená sťažovateľovi 0 0 

              sťažnosť vzatá späť sťažovateľom - odložená sťažnosť 0 0 

              sťažnosť odložená - koná orgán činný v trestnom konaní 1 0 

              sťažnosť doručená iba e-mailom - odložená sťažnosť 0 1 

                   nevybavená sťažnosť (lehota na vybavenie uplynie v r.2019) 1 1 

              prešetrené a vyhodnotené sťažnosti 8 8 

Z toho: vybavená sťažnosť v lehote  7 8 

              vybavená sťažnosť po lehote 1 0 

Počet prešetrených a vyhodnotených sťažností 8 8 

Z toho: opodstatnené 1 2 

              neopodstatnené 7 6 
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Predmet sťažností: 2017 2018 

              občianske spolunažívanie 2 2 

              životné prostredie 1 0 

              stavebné právo 0 0 

              iné - výkon samosprávy 5 6 

              správa majetku 0 0 

Spolu: 8 8 

  

Počet petícií 6 5 
 

 Z uvedeného prehľadu sťažností vyplýva, že počet sťažností v roku 2018 bol rovnaký ako v roku 
2017. Z 11 sťažností bolo prešetrených a vyhodnotených 8 sťažností. Z troch neprešetrených 
a následne nevyhodnotených sťažností boli dve sťažnosti odložené z dôvodu, že jedna sťažnosť bola 
postúpená orgánu verejnej správy príslušnému na jej vybavenie a jedna sťažnosť doručená 
v elektronickej podobe nespĺňala ustanovenia zákona o sťažnostiach. Tretia nevyhodnotená 
sťažnosť nebola vybavená, pretože lehota na jej vybavenie ešte neuplynula a táto sťažnosť prešla 
do roku 2019. 
 

 Ku dňu vyhotovenia správy nebola vybavená sťažnosť z roku 2017, ktorej lehota na vybavenie 
uplynula v roku 2018. Predmetom sťažnosti bolo nevybavenie petície za zakázanie parkovania 
autobusu na miestnej komunikácii. Sťažnosť smerovala proti činnosti mestskej polície. Na 
vybavenie bola pridelená kancelárii primátora mesta. Sťažnosť bola zaevidovaná 24. 11. 2017 
a vybavená mala byť do 23. 1. 2018. 
 

 Z prehľadu tiež vyplýva počet podaných petícií evidovaných v útvare hlavného kontrolóra. 
Jednalo sa o nasledovné petície: 
 
1. Petícia proti holovýrubu lesa nad Ulicou Baničné. 

 
Dňa 17. 1. 2018 bolo Mestu Ružomberok doručené osobou určenou na zastupovanie „Storno 
petície proti výrubu lesa“ so žiadosťou považovať petíciu za bezpredmetnú. Dôvodom storna 
petície bolo stanovisko k výrubu drevín v predmetnej lokalite (likvidácia kalamitného stavu, tzv. 
kôrovcových ohnísk), ktoré dostali od riaditeľa Mestských lesov, s. r. o., Ružomberok. 

 

Na základe uvedených skutočností Mesto Ružomberok petíciu odložilo. 
 

2. Petícia proti vybudovaniu odpadkových kontajnerových státí v blízkosti bytového domu na 
Ulici Liptovská 2112/1. 
 
Dňa 10. 4. 2018 bolo Mestu Ružomberok doručené osobou určenou na zastupovanie 
„Stiahnutie petície proti vybudovaniu kontajnerového státia“. Dôvodom stiahnutia petície, po 
obhliadke miesta s poslancami za príslušný obvod, zamestnancom MsÚ a obyvateľmi sídliska, 
bola dohoda, že kontajnerové státia budú vybudované na pôvodnom mieste terajšieho 
kontajnerového státia. 
 

Na základe uvedených skutočností Mesto Ružomberok petíciu odložilo. 

http://www.ruzomberok.sk/


 

 

Mesto Ružomberok, Námestie A. Hlinku 1098/1, 034 01 Ružomberok, Tel.: +421 44  431 44 22 
www.ruzomberok.sk, ruzomberok@ruzomberok.sk, IČO: 00315737  DIČ: 2021339265 

 
3. Petícia rodičov detí MŠ Za dráhou Ružomberok – žiadosť vykonať odchyt túlavých mačiek 

nachádzajúcich sa v areáli Materskej školy Za dráhou 19 Ružomberok. 
 

Mestská polícia Ružomberok zakúpila 2 ks pascí na odchyt mačiek. Pasce boli dňa 4. 6. 2018 
umiestnené v areáli Materskej školy na Ulici Za dráhou 19/477 Ružomberok. Odchytené mačky 
boli umiestnené v útulku zvierat Ružomberok. Taktiež treba upozorniť na skutočnosť, že za 
zvýšený počet mačiek a ich koncentráciu pri obytných domoch môžu aj obyvatelia obytných 
domov a to tým, že im poskytnú potravu. Členom petičného výboru bolo odporučené daný 
problém prerokovať na schôdzach vlastníkov bytov za prítomnosti správcu bytov a upozorniť 
občanov, ktorí vykonávajú kŕmenie mačiek, na nevhodnosť ich správania. 

 
4. Petícia za zrušenie investičnej akcie „Revitalizácia územia Kalvárie“. 
 

Mestské zastupiteľstvo v Ružomberku dňa 27. 06. 2018 petíciu prerokovalo a prijalo 
nasledovné uznesenie: 

 
I. berie na vedomie  

predloženú petíciu obyvateľov mesta Ružomberok pod názvom „Petícia za zrušenie 
investičnej akcie Revitalizácia územia Kalvárie“ zo dňa 06.06.2018, ktorou obyvatelia mesta 
žiadajú Mestské zastupiteľstvo Ružomberok, aby zrušilo investičnú akciu, ktorá je zaradená 
v Investičnom pláne mesta Ružomberok na rok 2018 

 
II. nevyhovuje  

požiadavkám obsiahnutým v predloženej petícii nazvanej „Petícia za zrušenie investičnej 
akcie Revitalizácia územia Kalvárie“ zo dňa 06.06.2018 a žiada primátora mesta pokračovať 
v príprave investičnej akcie „Revitalizácia Kalvárie“ podľa Investičného plánu na rok 2018 
schváleného dňa 13.12.2017 uznesením č. 256/2017 

 
III. žiada  

predložiť návrh projektu Revitalizácia územia Kalvárie za účelom jeho optimalizácie 
a následného schválenia do realizačnej podoby na zasadnutie MsZ 
Termín: ihneď 

 
Zdôvodnenie: 
Na základe prešetrenia petície je možné konštatovať, že nedochádza k rozporu s právnymi 
predpismi ani verejným alebo iným spoločným záujmom, nakoľko investičná akcia bola riadne 
schválená v orgánoch mesta, zaradená do investičného plánu a rozpočtu mesta pre rok 2018. 
 
Ukladacia časť uznesenia bola splnená. 
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5. Petícia obyvateľov Ulice Čremošná týkajúca sa nedodržiavania maximálnej povolenej 
rýchlosti vozidiel (30 km/h), zníženie maximálnej povolenej rýchlosti (na 20 km/h), 
umiestnenie stacionárneho radaru a vybudovanie prechodu pre chodcov. 
 
V súčasnosti je na Ulici Čremošná zvislým dopravným značením stanovená maximálna rýchlosť 
30 km/h. Na vozovke sú umiestnené dva spomaľovacie prahy. Kontrolu dodržiavania 
maximálnej povolenej rýchlosti vykonáva OR PZ SR ODI Ružomberok. Mesto Ružomberok a ani 
Mestská polícia Ružomberok túto činnosť vykonávať nemôže, preto bol podnet odoslaný OR PZ 
SR ODI Ružomberok so žiadosťou o vykonávanie kontroly dodržiavania maximálnej povolenej 
rýchlosti. 
 
Zníženie rýchlosti z 30 km/h na 20 km/h je neúčelné, Mesto Ružomberok v tejto veci nebude 
konať. 
 
Umiestnenie stacionárneho radaru nerieši problém dodržiavania rýchlosti, plní len 
informatívnu funkciu, preto mesto považuje investíciu do tohto zariadenia za neefektívnu. 
 
Križovatka Ul. Čremošná, Nová a Klačno je stavebne nedoriešená. Vybudovanie priechodu pre 
chodcov v danej lokalite, za dodržania zákonom stanovených podmienok, si vyžaduje nemalú 
investíciu. Každá investičná akcia musí byť schválená v Mestskom zastupiteľstve Ružomberok. 
Bolo odporučené obrátiť sa na poslanca MsZ za príslušný volebný obvod, aby túto investičnú 
akciu presadzoval v MsZ pri schvaľovaní rozpočtu Mesta Ružomberok. 

 
 Všetky petície boli posúdené príslušnými orgánmi mesta a vybavené. 
 
 Na základe novely zákona o petičnom práve, s účinnosťou od 1. 9. 2015, sa začal zverejňovať 
výsledok vybavenia petície, v sekcii ÚHK na webovom sídle mesta, do desiatich pracovných dní od 
jej vybavenia. Mesto Ružomberok zverejňuje výsledok vybavenia petície aj na elektronickej úradnej 
tabuli. 
 
 
 
 
V Ružomberku dňa  23. 1. 2019 
 
 
 
 
 Ing. Vladimír Trnovský 
 hlavný kontrolór mesta 
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